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９．インターネットによる人権侵害について 

 

【問 17】 インターネット上で、他人を誹謗
ひ ぼ う

中傷するなど、人権侵害と思われるような書き込みや 

ホームページを見たことがありますか。（○は１つ） 

■全体 

 インターネット上で、人権侵害と思われるような内容の閲覧経験については、「見たことがある」が

30.3％、「見たことがない」が 66.5％となっている。 

＜単一回答＞ 

 

  

見たことがある

30.3%

見たことがない

66.5%

不明・無回答

3.2%

全体(N = 1,502)
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■基本属性別 

 インターネット上で、人権侵害と思われるような内容を「見たことがある」と回答した人について、 

年齢別では、年齢が下がるにつれて高くなり、30歳代以下では過半数を占めている。特に、「20～29歳」

では70.6％と7割を超えて高くなっている。 

 職業別では、「公務員」、「教員」、「学生」が過半数を占めている。 

 
※【職業別】の自営業は、農林、商工サービス、建設業などの事業主及び家族従事者 

  

全
体

全体(N=1,502)

男性(N=679)

女性(N=656)

不明・無回答(N=167)

20～29歳(N=119)

30～39歳(N=167)

40～49歳(N=262)

50～59歳(N=272)

60～69歳(N=314)

70歳以上(N=362)

自営業(N=132)

公務員(N=41)

教員(N=22)

民間企業・団体の経営者、役員(N=31)

民間企業・団体（100 人未満）の勤め人
(N=131)

民間企業・団体（100 人以上）の勤め人
(N=285)

臨時雇、パート、派遣(N=238)

その他の有業者(N=15)

家事専業(N=208)

学生(N=19)

無職（求職中や定年後を含む）(N=319)

その他(N=42)

名古屋地域（名古屋市）(N=454)

尾張地域(N=518)

西三河地域(N=304)

東三河地域(N=196)

性
別

年
齢
別

職
業
別

地
域
別

30.3 

33.3 

28.2 

26.3 

70.6 

59.9 

41.6 

33.8 

13.4 

7.7 

28.0 

58.5 

68.2 

45.2 

43.5 

44.6 

25.2 

40.0 

20.7 

73.7 

14.4 

21.4 

34.4 

31.3 

28.6 

22.4 

66.5 

64.2 

68.6 

67.7 

29.4 

39.5 

58.4 

65.4 

84.1 

82.6 

68.2 

41.5 

31.8 

54.8 

55.7 

54.7 

73.1 

53.3 

75.0 

26.3 

79.0 

73.8 

62.3 

66.4 

68.1 

73.5 

3.2 

2.5 

3.2 

6.0 

0.0 

0.6 

0.0 

0.7 

2.5 

9.7 

3.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.8 

0.7 

1.7 

6.7 

4.3 

0.0 

6.6 

4.8 

3.3 

2.3 

3.3 

4.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

見たことがある 見たことがない 不明・無回答
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 問17で「１．見たことがある」と回答した人への設問  

【問 18】 そのようなページを見たとき、どのようにされましたか。（○はいくつでも） 

■全体 

 インターネット上で、人権侵害と思われるような内容を見た場合の対応については、「そのようなペ

ージは、無視した」が58.9％と最も高く、次いで「自分とかかわりがなかったので、特に何もしなかっ

た」が48.4％、「プロバイダ又は関係機関に知らせた」が 3.1％となっている。 

＜複数回答＞ 

 

  

自分とかかわりがなかったので、
特に何もしなかった

5.1 5.3 2.6

そのようなページは、無視した

反対意見を書き込んだ

プロバイダ又は関係機関に知らせた

その他

不明・無回答

48.4 

58.9 

2.2 

3.1 

2.0 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80%

全体（N=455)
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■基本属性別 

 性別では、「自分とかかわりがなかったので、特に何もしなかった」は「男性」が「女性」に比べ 10.5

ポイント高くなっている。一方、「そのようなページは、無視した」は「女性」が「男性」に比べ 7.2

ポイント高くなっている。 

 年齢別では、「20～29 歳」で「自分とかかわりがなかったので、特に何もしなかった」が最も高くな

ったものの、それ以外の全ての年齢では「そのようなページは、無視した」が最も高くなっている。ま

た、「プロバイダ又は関係機関に知らせた」と「反対意見を書き込んだ」を合わせた割合は年齢が下が

るにつれて高くなっている。 

 

※【職業別】の自営業は、農林、商工サービス、建設業などの事業主及び家族従事者 

  

（単位：％）
回
答
者
数

自
分
と
か
か
わ
り
が
な
か

っ
た
の
で

、

特
に
何
も
し
な
か

っ
た

そ
の
よ
う
な
ペ
ー

ジ
は

、
無
視
し
た

反
対
意
見
を
書
き
込
ん
だ

プ
ロ
バ
イ
ダ
又
は
関
係
機
関
に
知
ら
せ
た

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

全体 455 48.4 58.9 2.2 3.1 2.0 1.1

男性 226 52.7 56.6 2.2 2.2 1.3 0.4

女性 185 42.2 63.8 2.7 3.2 2.7 1.6

不明・無回答 44 52.3 50.0 0.0 6.8 2.3 2.3

20～29歳 84 54.8 52.4 2.4 6.0 0.0 0.0

30～39歳 100 50.0 56.0 3.0 4.0 4.0 1.0

40～49歳 109 49.5 57.8 2.8 1.8 2.8 0.9

50～59歳 92 41.3 63.0 1.1 3.3 2.2 2.2

60～69歳 42 45.2 71.4 2.4 0.0 0.0 0.0

70歳以上 28 46.4 60.7 0.0 0.0 0.0 3.6

自営業 37 45.9 51.4 5.4 8.1 0.0 2.7

公務員 24 58.3 58.3 0.0 4.2 0.0 0.0

教員 15 20.0 73.3 0.0 13.3 0.0 0.0

民間企業・団体の経営者、役員 14 71.4 57.1 0.0 0.0 0.0 0.0

民間企業・団体（100 人未満）の勤め人 57 42.1 64.9 1.8 0.0 1.8 3.5

民間企業・団体（100 人以上）の勤め人 127 51.2 59.1 1.6 1.6 3.1 0.0

臨時雇、パート、派遣 60 46.7 61.7 1.7 5.0 1.7 0.0

その他の有業者 6 16.7 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

家事専業 43 51.2 53.5 2.3 0.0 2.3 4.7

学生 14 35.7 71.4 7.1 7.1 0.0 0.0

無職（求職中や定年後を含む） 46 56.5 47.8 2.2 2.2 4.3 0.0

その他 9 44.4 44.4 11.1 0.0 0.0 0.0

名古屋地域（名古屋市） 156 45.5 59.6 3.2 4.5 1.9 0.0

尾張地域 162 51.9 59.3 1.9 3.1 2.5 0.6

西三河地域 87 48.3 60.9 0.0 1.1 1.1 1.1

東三河地域 44 52.3 50.0 4.5 2.3 0.0 4.5

性
別

年
齢
別

職
業
別

地
域
別
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【問 19】 インターネットによる人権侵害に関して、現在、特に問題となっているのはどのようなこ

とだと思いますか。（○はいくつでも） 

■全体と経年比較 

 インターネットによる人権侵害に関して特に問題となっていると思うことについては、「他人を誹謗
ひ ぼ う

中傷する表現が掲載されること」が 60.9％と最も高く、次いで「プライバシーに関する情報が掲載され

ること」が 60.1％、「出会い系サイト・コミュニティサイトなどが、犯罪を誘発する場として利用され

ていること」が48.2％となっている。 

Ｈ24調査と比較すると、「わいせつ画像や残虐な画像など、有害な情報が掲載されること」が 6.7ポ

イント減となっている。 

＜複数回答＞ 

 

  

プライバシーに関する情報が掲載されること 1.4 5.1 5.3 2.6

他人を誹謗中傷する表現が掲載されること

差別を助長する表現が掲載されること

出会い系サイト・コミュニティサイトなどが、
犯罪を誘発する場として利用されていること

捜査対象となっている未成年者の
実名や顔写真が掲載されること

わいせつ画像や残虐な画像など、
有害な情報が掲載されること

その他

特にない

わからない

不明・無回答

60.1 

60.9 

29.1 

48.2 

22.3 

33.6 

1.8 

1.9 

10.3 

5.2 

63.6 

27.2 

48.9 

24.9 

40.3 

1.7 

2.5 

12.1 

8.3 

0% 20% 40% 60% 80%

今回調査(N=1,502)   H24調査(N=1,361)   

※H24調査には選択肢なし
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■基本属性別 

 性別では、全ての具体的な項目で、「女性」が「男性」より高くなっており、特に「わいせつ画像や

残虐な画像など、有害な情報が掲載されること」や「捜査対象となっている未成年者の実名や顔写真が

掲載されること」で高くなっている。 

 年齢別では、「20～29 歳」で「出会い系サイト・コミュニティサイトなどが、犯罪を誘発する場とし

て利用されていること」が29.4％と低くなっている。 

 

※【職業別】の自営業は、農林、商工サービス、建設業などの事業主及び家族従事者 

  

（単位：％）
回
答
者
数

プ
ラ
イ
バ
シ
ー

に
関
す
る
情
報
が
掲
載
さ
れ

る
こ
と

他
人
を
誹
謗
中
傷
す
る
表
現
が
掲
載
さ
れ
る

こ
と

差
別
を
助
長
す
る
表
現
が
掲
載
さ
れ
る
こ
と

出
会
い
系
サ
イ
ト
・
コ
ミ

ュ
ニ
テ

ィ
サ
イ
ト

な
ど
が

、
犯
罪
を
誘
発
す
る
場
と
し
て
利
用

さ
れ
て
い
る
こ
と

捜
査
対
象
と
な

っ
て
い
る
未
成
年
者
の
実
名

や
顔
写
真
が
掲
載
さ
れ
る
こ
と

わ
い
せ
つ
画
像
や
残
虐
な
画
像
な
ど

、

有
害
な
情
報
が
掲
載
さ
れ
る
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

全体 1,502 60.1 60.9 29.1 48.2 22.3 33.6 1.8 1.9 10.3 5.2

男性 679 59.9 61.1 29.0 47.4 18.4 28.1 2.2 2.7 8.4 3.7

女性 656 60.1 62.2 29.1 49.5 25.2 38.6 1.4 1.1 11.1 6.3

不明・無回答 167 61.1 55.1 29.3 46.1 26.9 36.5 1.8 1.8 15.0 7.2

20～29歳 119 76.5 65.5 31.9 29.4 24.4 28.6 0.8 2.5 1.7 1.7

30～39歳 167 69.5 68.3 35.9 45.5 24.0 31.1 5.4 2.4 3.6 3.6

40～49歳 262 68.3 69.8 36.3 53.8 27.9 43.1 1.1 1.9 3.4 2.3

50～59歳 272 71.0 72.8 34.6 55.9 29.0 36.8 1.5 0.4 5.9 1.5

60～69歳 314 58.6 65.0 27.7 55.7 22.0 36.0 1.3 1.6 9.9 3.2

70歳以上 362 37.8 37.6 17.1 39.2 12.4 25.4 1.4 2.8 25.1 13.5

自営業 132 61.4 55.3 33.3 48.5 29.5 37.1 2.3 0.8 13.6 4.5

公務員 41 73.2 63.4 31.7 36.6 26.8 24.4 7.3 0.0 0.0 4.9

教員 22 77.3 86.4 40.9 50.0 22.7 40.9 0.0 0.0 0.0 9.1

民間企業・団体の経営者、役員 31 80.6 71.0 45.2 51.6 22.6 35.5 3.2 0.0 0.0 3.2

民間企業・団体（100 人未満）の勤め人 131 67.2 71.0 34.4 50.4 18.3 26.7 0.8 0.8 3.1 3.1

民間企業・団体（100 人以上）の勤め人 285 72.6 73.0 38.9 48.4 26.7 34.7 1.4 2.5 2.5 1.1

臨時雇、パート、派遣 238 60.1 58.4 25.6 52.1 27.3 39.5 2.1 2.5 9.7 3.8

その他の有業者 15 66.7 80.0 33.3 53.3 26.7 40.0 0.0 6.7 6.7 6.7

家事専業 208 54.8 58.7 24.5 50.5 22.1 38.9 1.0 1.0 14.4 7.7

学生 19 78.9 68.4 15.8 15.8 21.1 10.5 5.3 0.0 0.0 0.0

無職（求職中や定年後を含む） 319 44.8 50.2 19.7 47.0 14.1 28.2 1.3 1.9 18.8 9.1

その他 42 52.4 52.4 33.3 45.2 16.7 35.7 4.8 4.8 21.4 2.4

名古屋地域（名古屋市） 454 61.9 61.7 29.5 47.6 22.7 33.3 1.5 2.0 9.7 5.1

尾張地域 518 61.4 60.6 29.2 48.1 19.7 33.2 2.1 2.7 9.7 5.0

西三河地域 304 56.6 61.8 29.9 51.6 26.0 36.2 2.0 1.6 10.9 3.9

東三河地域 196 58.2 58.7 27.0 45.9 24.5 32.7 1.0 0.0 11.7 7.7

性
別

年
齢
別

職
業
別

地
域
別
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１０．ホームレスの人権について 

 

【問20】 ホームレスに関する人権上の問題について、現在、特に問題となっているのはどのよう

なことだと思いますか。（○はいくつでも） 

■全体と経年比較 

 ホームレスの人権に関して特に問題となっていると思うことについては、「経済的な自立が困難なこ

と」が46.9％と最も高く、次いで「通行人など、周囲の人からの嫌がらせや暴力を受けること」が 27.0％、

「ホームレスに対する誤解や偏見があること」が 24.8％となっている。 

Ｈ24調査と比較すると、「アパートなどの住宅への入居が困難なこと」は6.3 ポイント増となってい

る。一方、「通行人など、周囲の人からの嫌がらせや暴力を受けること」は 5.5 ポイント減となってい

る。 

＜複数回答＞ 

 

  

ホームレスに対する誤解や偏見があること 1.4 5.1 5.3 2.6

通行人など、周囲の人からの
嫌がらせや暴力を受けること

経済的な自立が困難なこと

アパートなどの住宅への入居が困難なこと

じろじろ見られたり、避けられたりすること

店舗等への入店や施設利用を拒否されること

その他

特にない

わからない

不明・無回答

24.8 

27.0 

46.9 

21.7 

18.6 

11.1 

1.6 

8.3 

21.2 

2.6 

24.4 

32.5 

47.7 

15.4 

19.4 

11.3 

1.7 

7.6 

21.0 

2.6 

0% 20% 40% 60%

今回調査(N=1,502)   H24調査(N=1,361)   
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■基本属性別 

 性別、年齢別、職業別、地域別いずれにおいても「経済的な自立が困難なこと」が最も高くなってい

る。 

 

※【職業別】の自営業は、農林、商工サービス、建設業などの事業主及び家族従事者 

  

（単位：％）
回
答
者
数

ホ
ー

ム
レ
ス
に
対
す
る
誤
解
や
偏
見
が
あ
る

こ
と

通
行
人
な
ど

、
周
囲
の
人
か
ら
の
嫌
が
ら
せ

や
暴
力
を
受
け
る
こ
と

経
済
的
な
自
立
が
困
難
な
こ
と

ア
パ
ー

ト
な
ど
の
住
宅
へ
の
入
居
が
困
難
な

こ
と

じ
ろ
じ
ろ
見
ら
れ
た
り

、
避
け
ら
れ
た
り

す
る
こ
と

店
舗
等
へ
の
入
店
や
施
設
利
用
を
拒
否
さ
れ

る
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

全体 1,502 24.8 27.0 46.9 21.7 18.6 11.1 1.6 8.3 21.2 2.6

男性 679 28.0 25.9 45.2 21.2 18.7 10.5 1.6 11.2 18.4 2.2

女性 656 23.0 28.8 49.8 22.7 19.1 11.3 2.0 5.3 22.3 2.6

不明・無回答 167 19.2 24.6 41.9 19.8 16.8 12.6 0.0 8.4 28.7 4.2

20～29歳 119 31.1 31.1 46.2 17.6 30.3 13.4 1.7 3.4 17.6 0.0

30～39歳 167 15.6 27.5 43.7 20.4 15.6 12.0 0.6 12.0 18.0 3.0

40～49歳 262 19.5 34.4 50.8 20.2 19.8 10.7 1.1 10.3 19.5 0.8

50～59歳 272 21.3 29.8 49.6 24.6 16.5 15.8 2.9 9.6 18.4 1.5

60～69歳 314 30.9 24.2 48.7 23.2 23.9 8.6 1.9 6.4 21.3 1.0

70歳以上 362 28.5 20.4 42.5 21.5 12.4 8.8 1.1 7.2 27.6 6.4

自営業 132 29.5 29.5 44.7 24.2 16.7 13.6 2.3 12.1 21.2 3.0

公務員 41 22.0 24.4 46.3 22.0 17.1 12.2 4.9 12.2 12.2 2.4

教員 22 13.6 36.4 59.1 22.7 22.7 9.1 0.0 4.5 0.0 0.0

民間企業・団体の経営者、役員 31 29.0 9.7 38.7 12.9 9.7 3.2 3.2 25.8 9.7 0.0

民間企業・団体（100 人未満）の勤め人 131 26.0 32.1 49.6 19.1 22.1 12.2 2.3 12.2 14.5 0.8

民間企業・団体（100 人以上）の勤め人 285 22.5 29.1 47.4 20.0 21.1 12.6 1.4 9.8 18.2 1.4

臨時雇、パート、派遣 238 21.8 27.3 54.6 25.6 22.3 12.6 1.3 5.9 21.4 0.4

その他の有業者 15 20.0 20.0 66.7 40.0 20.0 6.7 0.0 6.7 6.7 6.7

家事専業 208 21.2 28.4 45.2 20.7 14.9 10.6 0.5 5.3 25.5 3.8

学生 19 36.8 36.8 42.1 10.5 21.1 10.5 5.3 0.0 5.3 0.0

無職（求職中や定年後を含む） 319 28.2 22.6 42.6 21.6 16.0 8.5 1.3 6.9 27.3 4.4

その他 42 31.0 23.8 38.1 26.2 21.4 9.5 4.8 2.4 33.3 4.8

名古屋地域（名古屋市） 454 22.9 26.7 48.5 22.2 14.8 9.0 1.5 10.4 19.6 2.0

尾張地域 518 25.3 26.8 45.9 21.0 18.3 11.8 1.4 8.7 21.4 2.9

西三河地域 304 26.3 29.6 44.1 21.4 19.4 11.8 2.3 8.2 21.7 1.6

東三河地域 196 26.5 24.5 51.0 24.0 27.0 12.8 1.0 3.6 21.9 4.1

性
別

年
齢
別

職
業
別

地
域
別
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１１．性同一性障害、性的指向をはじめとする性的少数者の人権について 

 

【問 21】 身体的な性と心の性が一致しない性同一性障害者に関する人権上の問題について、 

現在、特に問題となっているのはどのようなことだと思いますか。（○はいくつでも） 

■全体 

 性同一性障害者の人権に関して特に問題となっていると思うことについては、「性同一性障害に関す

る理解が足りないため、世間から好奇又は偏見の目で見られること」が 53.1％と最も高く、次いで「学

校や職場に、性同一性障害者に対応した設備（トイレ、更衣室など）が整っていないこと」が 29.1％、

「学校や職場で、いじめや嫌がらせを受けること」が 29.0％、「偏見により差別的な言動を受けること」

が28.8%となっている。一方、「わからない」も 25.0％となっている。 

＜複数回答＞ 

 
  

性同一性障害に関する理解が足りないため、
世間から好奇又は偏見の目で見られること

1.4 5.1 5.3 2.6

学校や職場で、いじめや嫌がらせを受けること

就職や職場で、不利な取扱いを受けること

学校や職場に、性同一性障害者に対応した設備
（トイレ、更衣室など）が整っていないこと

偏見により差別的な言動を受けること

アパートなどの住宅への入居が困難なこと

宿泊施設、店舗等への入店や施設利用を
拒否されること

その他

特にない

わからない

不明・無回答

53.1 

29.0 

23.0 

29.1 

28.8 

5.1 

5.3 

0.5 

7.3 

25.0 

2.6 

0% 20% 40% 60%

全体（N=1,502)
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■基本属性別 

 性別、年齢別、職業別、地域別のいずれにおいても「性同一性障害に関する理解が足りないため、世

間から好奇又は偏見の目で見られること」が最も高くなっている。また、年齢別では、30歳代以上で年

齢が高くなるにつれて「わからない」が高くなる傾向がみられる。 

 

※【職業別】の自営業は、農林、商工サービス、建設業などの事業主及び家族従事者 

  

（単位：％）
回
答
者
数

性
同
一
性
障
害
に
関
す
る
理
解
が
足
り
な
い

た
め

、
世
間
か
ら
好
奇
又
は
偏
見
の
目
で
見

ら
れ
る
こ
と

学
校
や
職
場
で

、
い
じ
め
や
嫌
が
ら
せ
を

受
け
る
こ
と

就
職
や
職
場
で

、
不
利
な
取
扱
い
を

受
け
る
こ
と

学
校
や
職
場
に

、
性
同
一
性
障
害
者
に
対
応

し
た
設
備

（
ト
イ
レ

、
更
衣
室
な
ど

）
が

整

っ
て
い
な
い
こ
と

偏
見
に
よ
り
差
別
的
な
言
動
を
受
け
る
こ
と

ア
パ
ー

ト
な
ど
の
住
宅
へ
の
入
居
が
困
難
な

こ
と

宿
泊
施
設

、
店
舗
等
へ
の
入
店
や
施
設
利
用

を
拒
否
さ
れ
る
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

全体 1,502 53.1 29.0 23.0 29.1 28.8 5.1 5.3 0.5 7.3 25.0 2.6

男性 679 51.0 25.2 20.0 24.0 27.5 4.1 3.8 0.9 9.7 26.4 2.5

女性 656 57.3 32.9 25.9 34.5 31.6 6.3 5.8 0.2 4.0 21.2 2.1

不明・無回答 167 44.9 29.3 24.0 28.7 23.4 4.2 9.0 0.6 10.2 34.1 4.8

20～29歳 119 62.2 36.1 23.5 35.3 40.3 4.2 5.9 0.0 5.0 21.0 0.8

30～39歳 167 57.5 41.3 26.3 34.7 37.1 7.2 12.6 0.6 9.0 15.0 1.2

40～49歳 262 56.5 40.1 33.2 35.1 36.6 6.9 7.3 0.4 8.4 15.6 0.4

50～59歳 272 57.4 33.5 26.5 32.4 29.8 5.5 5.1 0.7 5.1 21.7 0.7

60～69歳 314 56.7 22.3 20.1 27.7 24.8 3.2 2.2 0.6 7.3 26.4 1.6

70歳以上 362 39.8 15.7 14.1 19.3 18.8 4.4 3.0 0.6 8.0 38.7 6.9

自営業 132 47.7 33.3 28.8 25.0 27.3 9.1 9.1 0.0 7.6 30.3 3.0

公務員 41 63.4 39.0 29.3 29.3 41.5 7.3 7.3 0.0 12.2 12.2 0.0

教員 22 63.6 27.3 13.6 22.7 36.4 9.1 4.5 0.0 4.5 9.1 0.0

民間企業・団体の経営者、役員 31 38.7 25.8 19.4 25.8 19.4 0.0 0.0 3.2 9.7 29.0 3.2

民間企業・団体（100 人未満）の勤め人 131 55.7 35.9 26.0 29.0 29.8 3.8 3.8 0.8 8.4 20.6 0.8

民間企業・団体（100 人以上）の勤め人 285 60.4 33.3 22.8 32.3 36.1 4.9 5.6 0.7 8.4 17.9 0.7

臨時雇、パート、派遣 238 57.6 32.8 26.5 36.6 32.4 5.0 6.3 0.0 5.0 21.4 0.4

その他の有業者 15 53.3 40.0 53.3 40.0 26.7 13.3 6.7 0.0 26.7 6.7 0.0

家事専業 208 55.3 30.3 25.0 28.8 25.5 4.3 5.3 0.5 4.3 24.0 2.4

学生 19 73.7 42.1 26.3 36.8 21.1 0.0 0.0 0.0 5.3 10.5 5.3

無職（求職中や定年後を含む） 319 43.9 15.4 15.4 22.9 22.6 4.4 3.4 0.9 7.8 35.4 6.0

その他 42 50.0 33.3 19.0 33.3 28.6 4.8 4.8 0.0 4.8 35.7 2.4

名古屋地域（名古屋市） 454 52.6 30.6 24.7 29.1 29.3 5.9 5.5 0.7 7.7 24.4 1.8

尾張地域 518 54.4 28.8 23.4 27.6 27.4 5.6 5.6 0.4 7.5 24.9 2.9

西三河地域 304 50.3 30.3 23.4 32.9 30.3 5.3 6.3 0.7 6.6 25.3 2.3

東三河地域 196 56.6 26.0 18.4 28.1 30.6 1.5 2.6 0.5 5.6 25.5 3.1

性
別

年
齢
別

職
業
別

地
域
別
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■問21と性別の関係 

 性別では、具体的な問題点 7項目については、全ての項目で「女性」が「男性」より高くなっている。

特に、「学校や職場に、性同一性障害者に対応した設備（トイレ、更衣室など）が整っていないこと」

で 10.5 ポイント、「学校や職場で、いじめや嫌がらせを受けること」で 7.7 ポイント、「性同一性障害

に関する理解が足りないため、世間から好奇又は偏見の目で見られること」で 6.3 ポイント、「就職や

職場で、不利な取扱いを受けること」で5.9ポイントと差が大きくなっている。 

 
  

性同一性障害に関する理解が足りないため、
世間から好奇又は偏見の目で見られること

1.4 5.1 5.3 2.6

学校や職場で、いじめや嫌がらせを受けること

就職や職場で、不利な取扱いを受けること

学校や職場に、性同一性障害者に対応した設備
（トイレ、更衣室など）が整っていないこと

偏見により差別的な言動を受けること

アパートなどの住宅への入居が困難なこと

宿泊施設、店舗等への入店や
施設利用を拒否されること

その他

特にない

わからない

不明・無回答

51.0 

25.2 

20.0 

24.0 

27.5 

4.1 

3.8 

0.9 

9.7 

26.4 

2.5 

57.3 

32.9 

25.9 

34.5 

31.6 

6.3 

5.8 

0.2 

4.0 

21.2 

2.1 

44.9 

29.3 

24.0 

28.7 

23.4 

4.2 

9.0 

0.6 

10.2 

34.1 

4.8 

0% 20% 40% 60% 80%

男性(N=679)   女性(N=656)   不明・無回答（N=167) -
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【問 22】 性的指向（異性愛、同性愛、両性愛）に関する人権上の問題について、現在、特に問題

となっているのはどのようなことだと思いますか。（○はいくつでも） 

■全体 

 性的指向に関する人権上の問題について、特に問題となっていると思うことについては、「性的指向

に関する理解が足りないため、世間から好奇又は偏見の目で見られること」が 47.4％と最も高く、次い

で「同性カップルが互いの配偶者とみなされないことにより、社会生活上の様々な不利益（手術等の同

意者になれない、生命保険の受取人になれないなど）があること」が 32.6％、「偏見により差別的な言

動を受けること」が27.8％となっている。一方、「わからない」も 27.2％となっている。 

＜複数回答＞ 

 
  

性的指向に関する理解が足りないため、
世間から好奇又は偏見の目で見られること

1.4 5.1 5.3 2.6

学校や職場で、いじめや嫌がらせを受けること

就職や職場で、不利な取扱いを受けること

同性カップルが互いの配偶者とみなされないことに
より、社会生活上の様々な不利益があること

偏見により差別的な言動を受けること

アパートなどの住宅への入居が困難なこと

宿泊施設、店舗等への入店や施設利用を
拒否されること

その他

特にない

わからない

不明・無回答

47.4 

23.0 

19.3 

32.6 

27.8 

5.1 

4.3 

0.5 

7.4 

27.2 

3.3 

0% 20% 40% 60%

全体（N=1,502)
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■基本属性別 

 性別、年齢別、職業別、地域別いずれにおいても「性的指向に関する理解が足りないため、世間から

好奇又は偏見の目で見られること」が最も高くなっている。 

 年齢別では、「性的指向に関する理解が足りないため、世間から好奇又は偏見の目で見られること」

は年齢が下がるにつれて高くなっている。また、30歳代以上で年齢が高くなるにつれて「わからない」

が高くなる傾向がみられる。 

 

※【職業別】の自営業は、農林、商工サービス、建設業などの事業主及び家族従事者 

  

（単位：％）
回
答
者
数

性
的
指
向
に
関
す
る
理
解
が
足
り
な
い
た

め

、
世
間
か
ら
好
奇
又
は
偏
見
の
目
で

見
ら
れ
る
こ
と

学
校
や
職
場
で

、
い
じ
め
や
嫌
が
ら
せ
を

受
け
る
こ
と

就
職
や
職
場
で

、
不
利
な
取
扱
い
を

受
け
る
こ
と

同
性
カ

ッ
プ
ル
が
互
い
の
配
偶
者
と
み
な
さ

れ
な
い
こ
と
に
よ
り

、
社
会
生
活
上
の
様
々

な
不
利
益
が
あ
る
こ
と

偏
見
に
よ
り
差
別
的
な
言
動
を
受
け
る
こ
と

ア
パ
ー

ト
な
ど
の
住
宅
へ
の
入
居
が
困
難
な

こ
と

宿
泊
施
設

、
店
舗
等
へ
の
入
店
や
施
設
利
用

を
拒
否
さ
れ
る
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

全体 1,502 47.4 23.0 19.3 32.6 27.8 5.1 4.3 0.5 7.4 27.2 3.3

男性 679 46.8 21.5 17.5 28.0 27.8 4.3 3.5 0.6 9.1 28.6 3.1

女性 656 49.7 23.9 20.9 38.0 29.3 5.8 4.7 0.6 4.7 23.8 3.5

不明・無回答 167 40.7 25.1 20.4 30.5 22.2 5.4 6.0 0.0 10.8 34.7 3.6

20～29歳 119 57.1 31.1 21.0 47.1 37.0 3.4 6.7 1.7 5.0 20.2 1.7

30～39歳 167 55.7 34.1 24.6 47.9 38.9 7.2 8.4 1.2 7.8 14.4 1.2

40～49歳 262 51.5 33.2 25.6 40.1 38.5 7.3 7.3 0.0 8.8 20.2 0.8

50～59歳 272 51.5 21.7 19.5 36.8 25.4 5.9 5.9 0.4 5.9 22.8 2.2

60～69歳 314 48.7 16.9 17.2 26.4 25.5 4.8 1.0 0.6 7.3 30.6 1.9

70歳以上 362 33.4 14.4 13.5 18.2 16.3 2.8 1.4 0.3 8.3 40.6 8.3

自営業 132 43.2 23.5 22.7 28.0 22.7 8.3 7.6 0.0 9.8 28.8 4.5

公務員 41 63.4 36.6 26.8 36.6 41.5 4.9 7.3 2.4 12.2 12.2 2.4

教員 22 63.6 13.6 22.7 40.9 31.8 4.5 4.5 0.0 4.5 18.2 0.0

民間企業・団体の経営者、役員 31 41.9 16.1 19.4 16.1 22.6 0.0 0.0 0.0 12.9 29.0 3.2

民間企業・団体（100 人未満）の勤め人 131 53.4 26.0 21.4 38.2 31.3 3.8 3.8 1.5 8.4 22.1 0.8

民間企業・団体（100 人以上）の勤め人 285 55.4 30.9 19.3 42.1 35.1 5.3 5.6 0.7 7.4 17.9 0.7

臨時雇、パート、派遣 238 46.6 25.2 21.8 39.5 32.8 5.5 5.5 0.0 5.9 23.9 0.8

その他の有業者 15 66.7 26.7 33.3 46.7 46.7 20.0 6.7 0.0 20.0 6.7 0.0

家事専業 208 49.0 24.0 20.2 31.7 25.5 5.3 4.3 0.0 4.8 28.8 2.9

学生 19 68.4 21.1 15.8 47.4 21.1 5.3 5.3 0.0 0.0 5.3 10.5

無職（求職中や定年後を含む） 319 37.0 14.1 14.7 21.0 20.1 3.4 1.9 0.9 7.5 40.8 6.6

その他 42 38.1 11.9 11.9 21.4 19.0 4.8 0.0 0.0 4.8 38.1 9.5

名古屋地域（名古屋市） 454 49.3 25.6 22.2 32.4 29.7 4.8 4.6 0.7 7.0 25.6 2.9

尾張地域 518 47.1 23.0 18.3 29.9 26.4 4.8 4.6 0.4 7.9 29.0 3.3

西三河地域 304 43.8 24.0 20.4 37.5 28.3 7.2 5.6 1.0 7.2 27.3 2.0

東三河地域 196 51.5 17.3 14.8 34.2 29.6 3.6 1.5 0.0 5.6 26.0 4.6

性
別

年
齢
別

職
業
別

地
域
別
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■問22と性別の関係 

 性別では、具体的な問題点 7項目については、全ての項目で「女性」が「男性」より高くなっている。

特に、「同性カップルが互いの配偶者とみなされないことにより、社会生活上の様々な不利益（手術等

の同意者になれない、生命保険の受取人になれないなど）があること」で 10.0 ポイントと差が大きく

なっている。 

 

  

性的指向に関する理解が足りないため、
世間から好奇又は偏見の目で見られること

5.1 5.3 2.6

学校や職場で、いじめや嫌がらせを受けること

就職や職場で、不利な取扱いを受けること

同性カップルが互いの配偶者とみなされないことに
より、社会生活上の様々な不利益があること

偏見により差別的な言動を受けること

アパートなどの住宅への入居が困難なこと

宿泊施設、店舗等への入店や
施設利用を拒否されること

その他

特にない

わからない

不明・無回答

46.8 

21.5 

17.5 

28.0 

27.8 

4.3 

3.5 

0.6 

9.1 

28.6 

3.1 

49.7 

23.9 

20.9 

38.0 

29.3 

5.8 

4.7 

0.6 

4.7 

23.8 

3.5 

40.7 

25.1 

20.4 

30.5 

22.2 

5.4 

6.0 

0.0 

10.8 

34.7 

3.6 

0% 20% 40% 60%

男性(N=679)   女性(N=656)   不明・無回答（N=167) -
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１２．身元調査について 

 

【問23】 結婚相手を決めるとき、家柄を問題にすることについて、あなたはどのように思いますか。

（○は１つ） 

■全体 

 結婚相手の家柄を問題にすることについては、「まちがっているから、なくしていかなければならな

いと思う」が31.2％となる一方、「おかしいと思うが、自分だけ反対しても仕方がないと思う」が 37.2％、

「当然だと思う」が27.2％となっている。 

＜単一回答＞ 

 

 

■経年比較 

 Ｈ24 調査と比較すると、「当然だと思う」は 3.8 ポイント増となっている。一方、「まちがっている

から、なくしていかなければならないと思う」は3.5ポイント減となっている。 

   

当然だと思う

27.2%

おかしいと思うが、

自分だけ反対して

も仕方がないと思う

37.2%

まちがっている

から、なくして
いかなければ

ならないと思う

31.2%

不明・無回答

4.3%

全体(N = 1,502)

27.2 

23.4 

37.2 

37.6 

31.2 

34.7 

4.3 

4.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(N=1,502)

H24調査(N=1,361)

当然だと思う

おかしいと思うが、自分だけ反対しても仕方がないと思う

まちがっているから、なくしていかなければならないと思う

不明・無回答
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■基本属性別 

 結婚相手の家柄を問題にすることを「まちがっているから、なくしていかなければならないと思う」

と回答した人について、性別では「男性」が「女性」に比べ 8.5 ポイント高くなっている。 

 年齢別では、「30～39歳」で 24.6％と最も低くなっている。 

 

※【職業別】の自営業は、農林、商工サービス、建設業などの事業主及び家族従事者 

  

全
体

全体(N=1,502)

男性(N=679)

女性(N=656)

不明・無回答(N=167)

20～29歳(N=119)

30～39歳(N=167)

40～49歳(N=262)

50～59歳(N=272)

60～69歳(N=314)

70歳以上(N=362)

自営業(N=132)

公務員(N=41)

教員(N=22)

民間企業・団体の経営者、役員(N=31)

民間企業・団体（100 人未満）の勤め人
(N=131)

民間企業・団体（100 人以上）の勤め人
(N=285)

臨時雇、パート、派遣(N=238)

その他の有業者(N=15)

家事専業(N=208)

学生(N=19)

無職（求職中や定年後を含む）(N=319)

その他(N=42)

名古屋地域（名古屋市）(N=454)

尾張地域(N=518)

西三河地域(N=304)

東三河地域(N=196)

性
別

年
齢
別

職
業
別

地
域
別

27.2 

26.1 

28.2 

28.1 

27.7 

29.3 

30.2 

25.7 

22.3 

29.8 

26.5 

26.8 

31.8 

35.5 

19.8 

27.7 

29.8 

33.3 

27.9 

31.6 

26.0 

28.6 

25.6 

29.2 

27.6 

27.0 

37.2 

34.2 

40.4 

37.1 

39.5 

43.1 

41.2 

41.5 

35.4 

29.3 

39.4 

46.3 

22.7 

29.0 

42.0 

40.0 

35.7 

46.7 

40.9 

42.1 

33.5 

21.4 

38.8 

36.3 

40.5 

31.6 

31.2 

35.9 

27.4 

26.9 

28.6 

24.6 

27.5 

30.1 

38.2 

32.6 

32.6 

24.4 

45.5 

32.3 

37.4 

28.8 

29.4 

20.0 

27.9 

26.3 

33.2 

38.1 

31.5 

30.9 

28.3 

36.2 

4.3 

3.8 

4.0 

7.8 

4.2 

3.0 

1.1 

2.6 

4.1 

8.3 

1.5 

2.4 

0.0 

3.2 

0.8 

3.5 

5.0 

0.0 

3.4 

0.0 

7.2 

11.9 

4.2 

3.7 

3.6 

5.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

当然だと思う おかしいと思うが、自分だけ反対しても仕方がないと思う

まちがっているから、なくしていかなければならないと思う 不明・無回答
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【問24】 結婚にあたり、家柄や家族状況を調べること（身元調査、聞き合わせ）について、あなた

はどのように思いますか。（○は１つ） 

■全体 

 結婚にあたっての家柄や家族状況調査をどう思うかについては、「まちがっているから、なくしてい

かなければならないと思う」が 24.8％となる一方、「おかしいと思うが、自分だけ反対しても仕方がな

いと思う」が36.9％、「当然だと思う」が 34.4％となっている。 

＜単一回答＞ 

 

 

■経年比較 

 Ｈ24調査と比較すると、「おかしいと思うが、自分だけ反対しても仕方がないと思う」が 2.6ポイン

ト増、「まちがっているから、なくしていかなければならないと思う」が 1.5ポイント減、「当然だと思

う」が0.6ポイント減となっている。 

   

当然だと思う

34.4%

おかしいと思うが、

自分だけ反対して
も仕方がないと思う

36.9%

まちがっている

から、なくして

いかなければ

ならないと思う

24.8%

不明・無回答

3.9%

全体(N = 1,502)

34.4 

35.0 

36.9 

34.3 

24.8 

26.3 

3.9 

4.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(N=1,502)

H24調査(N=1,361)

当然だと思う

おかしいと思うが、自分だけ反対しても仕方がないと思う

まちがっているから、なくしていかなければならないと思う

不明・無回答
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■基本属性別 

 結婚にあたっての家柄や家族状況調査を「まちがっているから、なくしていかなければならないと思

う」と回答した人について、性別では「男性」が「女性」に比べ6.6 ポイント高くなっている。 

 年齢別では、「当然だと思う」が「70歳以上」で最も高くなっている。 

 

※【職業別】の自営業は、農林、商工サービス、建設業などの事業主及び家族従事者 

  

全
体

全体(N=1,502)

男性(N=679)

女性(N=656)

不明・無回答(N=167)

20～29歳(N=119)

30～39歳(N=167)

40～49歳(N=262)

50～59歳(N=272)

60～69歳(N=314)

70歳以上(N=362)

自営業(N=132)

公務員(N=41)

教員(N=22)

民間企業・団体の経営者、役員(N=31)

民間企業・団体（100 人未満）の勤め人
(N=131)

民間企業・団体（100 人以上）の勤め人
(N=285)

臨時雇、パート、派遣(N=238)

その他の有業者(N=15)

家事専業(N=208)

学生(N=19)

無職（求職中や定年後を含む）(N=319)

その他(N=42)

名古屋地域（名古屋市）(N=454)

尾張地域(N=518)

西三河地域(N=304)

東三河地域(N=196)

性
別

年
齢
別

職
業
別

地
域
別

34.4 

36.1 

34.1 

28.7 

36.1 

33.5 

30.9 

34.6 

30.3 

40.1 

40.9 

31.7 

31.8 

41.9 

26.7 

34.7 

31.9 

46.7 

34.6 

42.1 

34.8 

42.9 

34.6 

34.7 

33.2 

36.7 

36.9 

32.3 

40.1 

43.1 

37.8 

41.9 

41.6 

39.3 

36.6 

29.8 

30.3 

43.9 

22.7 

38.7 

45.0 

40.4 

38.7 

33.3 

41.8 

31.6 

31.7 

23.8 

37.0 

36.5 

42.1 

31.6 

24.8 

28.4 

21.8 

22.2 

22.7 

21.6 

26.3 

23.2 

29.6 

22.9 

27.3 

24.4 

45.5 

19.4 

26.7 

21.4 

25.2 

20.0 

19.7 

21.1 

27.9 

28.6 

24.9 

25.1 

21.7 

27.0 

3.9 

3.2 

4.0 

6.0 

3.4 

3.0 

1.1 

2.9 

3.5 

7.2 

1.5 

0.0 

0.0 

0.0 

1.5 

3.5 

4.2 

0.0 

3.8 

5.3 

5.6 

4.8 

3.5 

3.7 

3.0 

4.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

当然だと思う おかしいと思うが、自分だけ反対しても仕方がないと思う

まちがっているから、なくしていかなければならないと思う 不明・無回答
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【問 25】 企業が採用選考のとき、本籍地や家庭環境などを身元調査することについて、あなた

はどのように思いますか。（○は１つ） 

■全体 

 企業の採用選考時の身元調査については、「まちがっているから、なくしていかなければならないと

思う」が 26.4％となる一方、「よくないことだが、やむをえないと思う」が 45.3％、「当然だと思う」

が25.6％となっている。 

＜単一回答＞ 

 

 

■経年比較 

 Ｈ24調査と比較すると、「当然だと思う」は 18.0ポイント減となっている。一方、「よくないことだ

が、やむをえないと思う」は 20.8 ポイント増となっている。 

 
※Ｈ24調査では質問で身元調査の例示がなく、選択肢の「よくないことだが、やむをえないと思う」は「おかしいと思うが、

自分だけ反対しても仕方がないと思う」となっていた。 

  

当然だと思う

25.6%

よくないことだが、

やむをえないと思う

45.3%

まちがっている

から、なくして
いかなければ

ならないと思う

26.4%

不明・無回答

2.7%

全体(N = 1,502)

25.6 

43.6 

45.3 

24.5 

26.4 

27.6 

2.7 

4.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(N=1,502)

H24調査(N=1,361)

当然だと思う

よくないことだが、やむをえないと思う

まちがっているから、なくしていかなければならないと思う

不明・無回答
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■基本属性別 

 性別では、「当然だと思う」は「男性」が「女性」に比べ 5.2 ポイント高くなっている。 

 年齢別では、「当然だと思う」は年齢が下がるにつれて低くなる傾向がみられる。 

 職業別では、「当然だと思う」は「その他の有業者」、「民間企業・団体の経営者、役員」及び「自営

業」で比較的高い一方、「まちがっているから、なくしていかなければならないと思う」は「教員」が

45.5％と4割半ばとなり、特に高くなっている。 

 

※【職業別】の自営業は、農林、商工サービス、建設業などの事業主及び家族従事者 

  

全
体

全体(N=1,502)

男性(N=679)

女性(N=656)

不明・無回答(N=167)

20～29歳(N=119)

30～39歳(N=167)

40～49歳(N=262)

50～59歳(N=272)

60～69歳(N=314)

70歳以上(N=362)

自営業(N=132)

公務員(N=41)

教員(N=22)

民間企業・団体の経営者、役員(N=31)

民間企業・団体（100 人未満）の勤め人
(N=131)

民間企業・団体（100 人以上）の勤め人
(N=285)

臨時雇、パート、派遣(N=238)

その他の有業者(N=15)

家事専業(N=208)

学生(N=19)

無職（求職中や定年後を含む）(N=319)

その他(N=42)

名古屋地域（名古屋市）(N=454)

尾張地域(N=518)

西三河地域(N=304)

東三河地域(N=196)

性
別

年
齢
別

職
業
別

地
域
別

25.6 

29.3 

24.1 

16.8 

16.0 

21.0 

21.4 

27.9 

27.1 

30.7 

36.4 

31.7 

31.8 

38.7 

23.7 

25.3 

19.7 

46.7 

25.5 

21.1 

23.8 

26.2 

25.6 

25.9 

25.0 

25.5 

45.3 

42.0 

47.7 

49.1 

47.1 

45.5 

46.2 

44.9 

45.9 

44.5 

37.1 

43.9 

22.7 

48.4 

48.1 

42.1 

50.8 

26.7 

50.0 

47.4 

45.8 

45.2 

43.8 

45.6 

48.4 

44.9 

26.4 

26.2 

25.9 

28.7 

35.3 

32.9 

32.1 

25.7 

25.2 

18.0 

25.0 

24.4 

45.5 

9.7 

28.2 

31.2 

27.7 

26.7 

21.6 

31.6 

25.4 

21.4 

28.4 

25.9 

24.0 

26.5 

2.7 

2.5 

2.3 

5.4 

1.7 

0.6 

0.4 

1.5 

1.9 

6.9 

1.5 

0.0 

0.0 

3.2 

0.0 

1.4 

1.7 

0.0 

2.9 

0.0 

5.0 

7.1 

2.2 

2.7 

2.6 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

当然だと思う よくないことだが、やむをえないと思う

まちがっているから、なくしていかなければならないと思う 不明・無回答


